

# 中建二局党委党史学习教育

## 工作简报

第 19 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 6 月 18 日

---

### 调研为基，落实为要，实事办到心坎上

党史学习教育开展以来，局扎实开展“我为群众办实事”实践活动，突出央企特色、突出学史力行、突出担当作为，以深学促实干，把党史学习教育转化为推动发展的强大动力和工作实效。

### 华南公司：细问民意巧铺路，为民出行解难题

贵阳杨家山地块棚户区改造项目走进属地黄河街道瑞和社区，在实地调研的基础上开展定点帮扶行动。项目党支部 6 名党员志愿者通过到 20 余户居民家中入户走访、与社区党支部书记和小区物业积极沟通，发现小区内烂泥路占地面积达到 3000 平方米，加之老旧小区大门过窄、道路上车辆乱停乱放、社区管理不善，道路“溅水坑”“高低路”的问题突出，居民出行极其不便。

项目部立即制定修复方案，配置 16 名专业技术人员进驻小区，在 3 个小时内将小区入口处的围挡清除完毕，并与街道办、社区物

业联动沟通，挪动乱停乱放车辆。针对小区内电线、网线、光缆线在树上乱拉乱接的现象，项目党支部带领施工团队按照小区物业的要求重新规划铺设线路，清理 3 棵老树的枯枝残干，封堵拆卸多余线路，避免漏电隐患。为修复损坏的道路，16 名施工人员不间断上阵作业，完成 3000 平方米的老旧路面剔除、施工废物清理、混凝土重新浇筑、新路面淋水养护等作业。平坦开阔的新道路，真真正正解决了社区业主通行受阻、老年人行走不便的急难问题。

### 华东公司：改造梦想小屋，点亮希望之光

党史学习教育以来，华东公司山东分公司党员志愿者在济南历城区石庙村开展实地入户调研，在贫困学子家中走访时，志愿者们发现屋内存在书桌破旧、地面坑洼不平、墙皮脱落、电线老旧有安全隐患等问题，由于资金紧张、缺乏技术援助，10 户困难家庭孩子们的学习居住环境一直得不到改善。

为了给孩子们打造漂亮干净的卧室，公司志愿者立即选派 50 名技术人员组成专业施工团队，逐一上门进行改造。老旧的房屋是传统的石墙结构，建设者对原有承重墙全面重新粉刷，并在地面铺设防潮、防滑地砖，消除下雨天地面返潮、湿滑的现象。此外，根据小朋友们的喜好，个性化订制不同颜色、不同风格的卧室床被等生活用品以及贴纸相框等装饰品。经过了为期两个月的改造，小朋友们在“六一”之前拥有了焕然一新的专属空间。

柔软的床铺、整洁的房间、崭新的书桌书橱……对于 12 岁的张

晓华来说，能拥有这样一个温馨的卧室，是她之前做梦都不敢想的一件事。“谢谢叔叔们送给我梦想中的小屋，这是我最喜欢的‘六一’礼物。”晓华开心地说道。

### 北方公司：关爱套餐免费办，“私人订制”暖童心

河南卫辉市第六小学校面临着留守儿童较多，图书馆缺少新书籍，体育器材老旧的难题。北方公司党总支4名党员了解到这一情况后，利用业余时间实地走访，深入了解情况，对70余学生开展问卷调查，征集“心愿清单”，准确掌握学生对图书种类和文体器材的需求。根据清单，党总支本次为学校共计捐赠价值20000余元包含8个品类的800本图书，6000余元的文体器材。

“大哥哥送的新羽毛球拍可真轻！”小朋友们抱着新玩具笑得合不拢嘴。北方公司郑州分公司还依托公司“中建先锋成长计划”助学品牌为学校70名留守儿童建立起“助学业、助成长、助学金”的帮扶关爱套餐，保障孩子们上得起学、上得好学。助学业即通过摸底孩子们的学习情况，以一对一形式为学习成绩较差的儿童提供免费辅导；助成长即根据学生的兴趣爱好和学习需求，免费为其提供所需图书、器材、设备等；助学金即为品学兼优和家庭困难学生提供爱心资金，助力其完成学业。目前，通过爱心帮扶，分公司已经先后在郑州、新郑、卫辉、巩义、荥阳等地5所学校中建立起帮扶关爱套餐，直接受益儿童近200余名，切实帮助学校和家庭增强对留守儿童群体的关系和爱护，真正把服务、事实送到群众心坎上。